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Автор(и): Растителна защита

Дата: 30.09.2022  Брой: 9/2022     

След едногодишно прекъсване поредното издание на проекта Европейска нощ на учените ще се проведе

на 30 септември 2022 г.

Очакват ви интресни презентациите, демонстрации, лекции и срещи с учени от цялата страна. Те ще ви

разкажат новости от света на техните изследователски сфери, ще коментират актуални новини от света

на науката и технологиите, ще ви обяснят ролята на науката в живота, ежедневието на хората и за

развитието на човечеството, ще споделят с вас защо са избрали попрището на науката за своя

професия.
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Фокус на събитията от Нощта тази година е темата за стъклото - най-универсалният материал в

човешката история със съществена роля в обществото за технологичен, научен и икономически

напредък, както и измененията на климата и свързаните спешни и важни избори, които човечеството

трябва да направи. Акцентите са в контекста на обявената от ООН 2022 година за Международна година

на стъклото и глобалните европейски програми и приоритети.

В Нощ на учените 2022 г. в ще се включат образователни институции и организации от над 25 населени

места в България. Тази година в Европейска нощ на учените участват 15 основни и 16 асоциирани

партньори от цялата страна, които са подготвили специална програма от събития, която ще продължи

няколко месеца. Активностите обхващат вълнуващи дейности в училища, конкурси, срещи с учени в

изследователски институти и университети, събития на публични градски места, в музей, лаборатории и

други образователни институции.

Центърът по растителна системна биология и биотехнология (ЦРСББ) отваря врати за всички

ученици и студенти, които се интресуват от биология, химия, ботаника или изследователска дейност,

свързана с растенията. Сградата и оранжериите на Центъра са без еквивалент за България и региона и
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са оборудвани с технологии от най-ново поколение. Гостите ще имат възможността да разгледат

високотехнологичния научен кампус, както и да вземат активно участие в научни експерименти и

научнопопулярни лекции, водени от изследователи и партньори на ЦРСББ.

Програмата, която екипът на ЦРСББ е подготвил, дава възможност на студентите и учениците да избират

според предпочитанията им и да се включат в разнообразни активности:

16:50 – 17:00 Официално откриване – доц. д-р Цанко Гечев, доц. д-р Весела Казашка

17:00 – 18:00 "ДНК в кухнята" – участие в научни експерименти под ръководството на учени от екипа на

ЦРСББ, гл.ас. д-р Веселин Петров, д-р Никола Стайков, Мануела Стоянова

17:00 – 18:00 Отворени врати "Млад изследовател" – участие в научни експерименти под ръководството

на учени от екипа на ЦРСББ, гл.ас. д-р Петър Бояджиев, гл.ас. д-р Веселин Петров, д-р Никола Стайков

17:00 – 18:00 "Забавната страна на науката" – посещение в оранжериите на ЦРСББ, които са без

еквивалент за България. Учениците ще се запознаят с дейности от ежедневната практика на учените и

ще засаждат растения. Ще бъде позициониран щанд с различни зеленчуци, произведени от ИЗК

„Марица”

Събитията са паралелни и посетителите могат да посетят всяко едно от тях на последователен принцип.

Всички желаещи да се потопят в света на растителната наука са добре дошли на 30 септември 2022 г. в

сградата на ЦРСББ на адрес: ЖК Тракия, бул. Свети Княз Борис I – Покръстител № 14. Вход свободен!

Проектът за Европейска нощ на учените - SEARCH е насочен към популяризирането на науката,

научната дейност и професията на учен сред широката аудитория, като акцентът е към

подрастващите.

SEARCH цели да насърчи повече млади българи да се ангажират с възможностите за кариера в

областта на научните изследвания.

Инициативата за популяризиране на науката и нейните достижения се финансира от Програма

"Хоризонт Европа" 2021 - 2027 на Европейския съюз.
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